Беседа с презентацией «Кто строит корабли?»
Образовательные задачи: дать детям знания о профессии инженера-кораблестроителя. Закрепить в сознании детей мысль о том, что водный транспорт изобретён человеком для удобства перемещения. Формировать знания о человеке-творце рукотворного мира. Рассказать о заводе «Красное Сормово» и о знаменитом инженере-кораблестроителе Р.Е. Алексееве. Обогатить словарь словами: инженер, кораблестроитель, судостроитель, судно.
Развивающие задачи: Развивать познавательный интерес, мышление, воображение.
Воспитательные задачи: Воспитывать уважение и чувство гордости за выдающихся людей нашего города, мастеров своего дела.
Ход занятия.
Воспитатель читает детям беседу и по ходу показывает слайды.
1. Здравствуйте, ребята. 
В давние времена у людей не было возможности передвигаться на дальние расстояния, не было ни автомобилей, ни самолётов. И первый вид транспорта, который научился делать человек, как вы думаете, какой?
Правильно, корабль (лодка, судно)
2. Самым первым судном, на котором поплыл человек, был плот. Плот представляет собой несколько брёвен, связанных между собой. 

3. Со временем это судно всё совершенствовалось, и люди научились строить лодки, корабли и другие суда. На них они перевозили различный товар: еду, драгоценные камни, одежду и многое другое. Торговля велась между соседними странами постоянно. Так же люди сами побывали в других странах, познакомились с обитателями этих земель, красивыми птицами и новыми для них зверями. Наверное, многие из вас хотели бы стать путешественниками.
Белеет парус одинокой
В тумане моря голубом!..
Что ищет он в стране далекой?
Что кинул он в краю родном?..
Играют волны — ветер свищет,
И мачта гнется и скрипит…
Увы! он счастия не ищет
И не от счастия бежит!
Под ним струя светлей лазури,
Над ним луч солнца золотой…
А он, мятежный, просит бури,
Как будто в бурях есть покой!
М.Ю. Лермонтов.
4. И сегодня судостроением занимаются многие предприятия. У нас в Нижнем Новгороде – это завод «Красное Сормово». Здесь работают очень много народа, и каждый исполняет свои обязанности. Кто-то изготавливает отдельные детали, кто-то изготавливает макет будущего корабля, кто-то занимается покраской судна, кто-то контролирует качество. Каждый человек в компании очень важен. 
5. А сегодня мы рассмотрим профессию, которая называется: инженер-кораблестроитель (судостроитель). Этот человек моделирует, проектирует судно. Его задача – спроектировать идеальное судно, которое не сломается, не утонет где-нибудь в открытом море. Судно должно соответствовать всем требованиям и техническим характеристикам. Поэтому, на инженера-кораблестроителя возлагается большая ответственность и надежда.
6. Инженера-кораблестроители так же бывают разные. Кто-то конструирует только пассажирские суда, кто-то грузовые, кто-то военные. Ведь у каждого из этих судов свои характеристики и отличительные черты, и даже материал изготовления таких кораблей разный. 
7. Ребята, я хочу вас познакомить с одним известным инженером-кораблестроителем Ростиславом Евгеньевичем Алексеевым, нашим земляком. Он работал на заводе «Красное Сормово» и первым придумал пассажирский теплоход на подводных крыльях, который назвали «Ракета», а потом «Метеор», «Комета», «Спутник», «Буревестник», «Восход». Так началось в мире скоростное судостроение. 
8. Кстати, судно «Метеор» до сих пор стоит на вечной стоянке в центре Сормова, так же как и памятник нашему знаменитому инженеру-кораблестроителю Р. Алексееву.
Чтобы стать хорошим судостроителем нужно хорошо учиться, разбираться в конструировании и знать историю кораблестроения, о которой мы поговорим с вами в следующий раз.
Вопросы к детям:
-На чём передвигались по воде люди до появления первого корабля?
-Для чего изобрели такой вид транспорта?
-Как называется человек, который проектирует корабли?
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-Чем знаменит Ростислав Алексеев?
-Вспомните названия кораблей, которых он спроектировал.

